
生 物 氾

I 次の文章を読み， 以下の問いに答えよ。

同種の生物であっても，（ヵ生物に現れる色や形， 大きさなどの特徴は個体ごとに少しず

つ異なり，このような違いを変異という。変異のうち，遺伝する変異は遺伝的変異とよばれ，

これが生じる原因としては，（イ）突然変異があげられる。 有性生殖をおこなう個体の場合，

このような突然変異は （ウ）配偶子を介して次の世代の個体へと受け継がれ， 世代をこえて

（エ）その種の生物集団内に広がっていく。

問 1 下線部（ア） は何とよばれるか。

問 2 下線部（イ） が DNA の塩基配列に引き起こす変化のひとつに置換がある。 しかし，

タンパク質のアミノ酸配列を指定する塩基配列に置換が生じても， 下線部（ア） には

まったく違いを生み出さない場合がある。 それはどのような置換の場合の可能性が高

いか。「コドン」の語句を用いて 30 字以内で説明せよ。

＇

 

問 3 問 2 のような DNAの塩基配列の変化や，タンパク質のアミノ酸配列の変化としてみ

られる， 分子レベルで起こる変化の蓄積は何とよばれるか。

問 4 下線部（ウ）に関して， 配偶子が形成される過程で起こる特別な細胞分裂は何とよば

れるか。また，分裂後の細胞において，この細胞分裂が通常の細胞分裂と異なる点を，

「染色体」の語句を用いて 15 字以内で説明せよ。

問 5 問 4 の過程を経て配偶子に受け継がれた遺伝子にはさまざま

な組み合わせが生じる。 遺伝子 A, B, C が染色体上に図 1 の

ように存在する親から生じた配偶子について， 遺伝子の組み合

わせの数が多いものから順に並べたものとして正しいものを，

以下の①～⑦から 1 つ選び， 番号で答えよ。
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図 1

① Ab C = Abc = aB C = aB c>AB C = ABc = ab C = abc

② ABC = abc>AB c = ab C = Ab C = Abe = aB C = aB c

③ A Be = ab C = Ab C = Abe = aB C = aB c>AB C = abc

④ AB C = Ab C = aB C = ab C>AB c = Abc = aB c = abc

⑤ ABc = Abc = aB c = abc>AB C = Ab C = aB C = ab C

⑥ AB c = Ab c = aB c = ab c = ABC = Ab C = aB C = ab C

⑦ AB C = AB c = ab C = ab c>AbC = Abc = aB C = aB c
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